
PRIETENEI MELE IOANA

Învăţând matematică, înveţi să gândeşti.
Grigore C. Moisil

Ioana  Dziţac  este  prietena  mea.  Ioana  este  o  tânără  inteligentă,  frumoasă, 
comunicativă. Ne-am întâlnit la una dintre celebrele conferinţe internaţionale ICCCC 
(International Conference on Computing, Communication and Control) organizate la 
Oradea, unde Ioana a fost o gazdă perfectă. Vorbind engleza fluent, atentă la tot ce 
era în jur, Ioana devenise în scurt timp indispensabilă oaspeţilor de pretutindeni. 

Ioana Dziţac este prietena matematicii.
Ioana Dziţac este prietena şcolii.
Ioana Dziţac învaţă să gândească.
Ioana Dziţac învaţă să gândească logic.
Ioana Dziţac este prietena lui Lotfi Zadeh. 
La numai 11 ani, Ioana impresionează prin gingaşa împletire a unei neobişnuite 

maturităţi cu puritatea copilăriei. Ea trece cu graţie hotarele dintre generaţii păşind 
parcă 
într-o lume atemporală.

Seneca spunea că “norocul este ceea ce se întâmplă când pregătirea întâlneşte 
prilejul”. 

Ioana Dziţac este norocoasă. 
Fiica unor universitari de excepţie, Ioan şi Simona Dziţac, Ioana moşteneşte de 

la  părinţii  săi  dragostea  de carte,  puterea de muncă şi  perseverenţa.  Ioana,  graţie 
părinţilor săi, a avut norocul să întâlnească mari personalităţi ale ştiinţei, profesori, 
cercetători, academicieni. În 2008, la conferinţa ICCCC de la Băile Felix l-a întâlnit 
pe Lotfi A. Zadeh. Astăzi, Ioana Dziţac este prietena marelui om de ştiinţă Zadeh. 

Ioana urmează modelul Zadeh. 
Ioana are noroc şi la şcoală, ideea realizării cărţii “Trepte matematice clasa a V-

a“ fiindu-i sugerată de dna. profesor de matematică Dorina Szatmari. Este un mare 
noroc să fi în clasa a V-a şi să realizezi o astfel de carte în 2010 – Anul Matematicii 
în Şcoala Românească. 

“Acolo unde înfloresc florile există încă speranţă”, spunea Lady Bird Johnson. 
Ioana Dziţac înfloreşte cu inteligenţă, muncă, determinare, dăruire. La numai 11 

ani, ea devine un deschizător de drumuri, un model pentru colegii de generaţie.  Iar 
nouă, prietenii ei mai bătrâni, ne dă speranţă, speranţa că, prin efortul unor tineri de 
excepţie  şi  al  profesorilor  şi  părinţilor  lor, şcoala  românească  poate  renaşte  din 
propria-i cenuşă, precum o pasăre Phoenix. 
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